

AZ EGÉSZ VILÁG TARTOZIK AMERIKÁNAK

Nem tudja még a nagy tragédiát

A painesvillei halálkocsi szerencsétlen kocsisa a kórházban fekszik még.

MÉG NEM TÉRT MAGÁHOZ. Semmit sem tud a roppant szerencsétlenségről.

PAINESVILLE, O., márc. 16. — Andrew Adams két héttel ezelőtt a painesvillei állomás stájerjára akarta keresztülvizetni a fairporti autóbust. A New York Central express vonatra akkor robogott az állomáson keresztül és elütötte a nagy kocsit. Tizenhárom azonnali szörny halált, három később halt meg. Az autóbust kocsisa pedig ott fekszik eszenesen a Lake County kórházban. Ágya mellett ott ül az anyja, meg az apja. Ő azonban minderről semmit sem tud. Sőt nem tud semmit még a katasztrófáról sem, a min keresztesült. Azóta meg nem tért magához. Március 3-án éjjel bevitték a kórházba, azóta nem tud semmiről semmit.

Mikor nyitja ki a szemeit? Mikor tér vissza emlékezete? Az orvosok és a szülők csak reménykednek. És várakoznak.

Az ember azt hiszheti, hogy halott, olyan mozdulatlanul fekszik az ágyán. De a mellén keresztül kezei, csöndesen emelkednek a lélekzétvételekig.

Az arcán és a keszén sojt, néhány horzsolás már majdnem mind begyógyult. De emléje még mindig teljes sötétségben van. Szemei zárva vannak, ajkai nyitva.

Nincs jobban, nincs jobban, mormolja folytonosan a szegény édesanya, a mint ott leli, várja, hogy mikor látna olyan jelt, mely megfogadná ezt a szomorú valóságot. De csakugyan nincs semmi javulás.

HALLANI SEM AKAR TÖBBÉ A FÉRJÉRŐL

Margaret Matzenauer, a híres operaénekesnő kijelentette, hogy nem fogadná vissza sófőrr férjét, aki elhagyta, semmi áron sem.

ST. LOUIS, Mo., márc. 16. — Amióta nyilvánosságra került, hogy Margaret Matzenauer, a híres operaénekesnő elhagyta a férjét, Floyd Glotzbach volt bérkocsis, egész Amerika kíváncsian várta, hogy mit szól a dolghoz a művésznő. Madame Matzenauer nyilatkozott, amióta ma megérkezett St. Louisba hangverseny szerepelt.

"A csatornából emeltem ki őt s ott hagytam mostan. Megmondhatja a világnak, hogy mindörökké szakítottam Floyd Glotzbachal," jelentette ki tudósítónk előtt.

Az énekesnő méltatlankodva, haragot villogó szemekkel mondotta ezt s "nem lehet kétkedni abban, hogy komolyan beszélt."

Kijelentette a művésznő, hogy már meg is indította a válóper Glotzbach ellen, akit mindig úgy jellemezett, mint "100 percentes férfit". Azt állítja róla, hogy beleszeretett egy bizonyos asszonyba, aki 50 éves és a californiai Carmelben lakik. Avval valója Glotzbachot az énekesnő, hogy a pénzt arra az asszonyra pazarolta.

"A férjem ügyét méltóságosan és hölgyhöz méltóan akartam kezelni, azért tagadtam Joplin, Mo. városában, hogy családi zavarok lettek volna közöttünk, folytatta az énekesnő.

"Látva azonban, hogy Glotzbach nevéstárgyává tett az egész világot a magatartásával, kénytelen vagyok az igazságot megmondani, amitől megkíméltem volna, ha uriemberhez méltóan járt volna el.

"Először is kijelentem, hogy férjem nem hagyott el, hanem ténylegesen s a szó szoros értelmében kidobtam őt New Yorkban levő házból január 26-án. Vádat is emeltem ellene hiteltelenségben. Kézbesítették is neki a perirakat."

"A saját családjának barátaimnak, sőt a szülőfalujá lelkészének az állítása szerint az a bizonyos nő hírhedt asszony, aki megszarolt és feladta más otthonokat is, nemcsak az enyémet."

"Glotzbach pénzelt ezt az asszony házára lépésünk óta állandóan, amint azt én is kifizetett csekkjeim igazolják."

"Ez magyarázza meg, hogy miért adtam a férjemnek 150 dollárt minden hónapban. Én fizettem minden ruhadrábjáért, én gondoskodtam táplálékáról, elhalmoztam ajándékokkal, azt akartam, hogy úgy éljen mint egy herceg a háálából megcsalt a hűtelen."

Uj forradalom volt Fiumében

A katonai vezérek ellenforradalma elkergette a fascista bizottságot.

FIUME, március 16. Az itteni katonai vezetők ellenforradalma ma sikerrel járt és sikerült megbuktatni a nemzeti védelem bizottságát, amelyet a Zanella kormányja ellen lefolyt fascista forradalom sikeres lezajlása nyomán szerveztek meg. A kormánypalotát most egy katonai tanács foglalja el és hatalmába kerítette a postaépület is.

Az új forradalom vezetői, a kik az itteni katonai erőt képviselik, azt a kijelentést tették, hogy megszervezték Fiume törvényes kormányát.

Azt hiszik, hogy úgy is, mint Olaszország városaiban fascista forradalmak fognak ismét kitörni.

PIUS PÁPA KITOLTA A PÁPAVÁLASZTÁS IDEJÉT.

RÓMA, március 16. Hivatalosan nyilvánosságra adták a Vatikánból, hogy Pius pápa tizenöt nappal hosszabbította meg a pápának elhalálozása és a szent kollégium pápaválasztó ülése közötti határidőt.

Intézkedése arra a tényállásra volt tekintettel, hogy a két legutóbbi választásra az amerikai kardinálisok csak elkésve érkeztek meg s már nem vehettek részt a szavazásban.

Nem hivatalos, de illetékes nyilatkozat alapján már jeleztük, hogy a pápa ily értelemben fog intézkedni a kérdésben.

A GÖRÖGÖK ELKOBOZTAK A NÉMET OTRANTO HAJÓT.

ATHÉN, március 16. A német Otranto szállító gőzöst, mely Hamburgból volt utján, Petras-ban zár alá vették, az gyanítva, hogy kontrabandot szállított. Bevittek az arsenálba átkutatás végett.

Bizonyos a bérharc a bányákban

A keményszén konferencia nem érhet el eredményt április elsőjéig.

RÖVID LESZ A SZÜNET. A katolikus és protestáns egyházak együttes kiáltványa

NEW YORK, márc. 16. — A keményszénbányászok és bányatulajdonosok konferenciája folytatódik. Dr. Davis szerint minden zökkenés nélkül folytatódna a tárgyalások. Dr. Davis, a ki a kormány megfigyelőjeként vesz részt a gyűléseken, azt a véleményét fejezte ki, hogy a tárgyalások április elsőjéig nem fejeződnek be, miért is a sztrájk bekövetkezése a keményszéniparban is valószínű. Azonban Dr. Davis szerint ebből gazdasági rázkódattatás nem lesz, mert van elég szénkészlet egyelőre és biztosra veszik azt, hogy a tárgyalások április elsője után elég hamar sikerre fognak vezetni.

Davis munkügyi miniszter szerint semmi szükség sincsen a kormány beavatkozására és egyelőre legalább a teljes selemeleg álláspontjára helyezkedik a keményszénbánya dolgaiban. A kijelentése szerint egyelőre még nem tárgyalni sem a bányászokkal, sem a bányatulajdonosokkal.

A konferencia delegátusai szerint még a kormány beavatkozása sem akasztatható meg az idősleges sztrájkot a keményszénbányászok, mert annyi mindenféle részletkérdésben kell az ellentéteket kiegyenlíteni, hogy az végleges eredmény április elsőjéig semmi esetre sem remélhető.

Amnyi bizonyos, hogy a tárgyalások kedvező indulása és zökkenés nélküli lefolytatása nagyban hozzá járulni a helyzet tisztázásához a puhaszénbányászok is. Ennek különösen két oka van. Az egyik az, hogy a keményszénraktárakban óriási felesleg van felhalmozva, ami mérséklésre intheti a puhaszénbányászokat, a másik pedig az, hogy a keményszénbányák tulajdonosai kétszáz voltak a közös konferenciára, ami viszont buzdítással szolgálhat a puhaszénbányák tulajdonosainak.

WASHINGTON, márc. 16. — A nemzet történetében most történt meg először az, hogy az ország katolikus és protestáns egyházai összefogtak egymással a fenyegető sztrájkjok veszedelmének elhárítására.

A Federal Council of the Churches of Christ in America, a National Catholic Welfare Council kiáltványt bocsátottak ki a puhaszénbányászok és tulajdonosok közös konferenciájának érdekében a sztrájk megakasztására.

A kiáltvány hivatkozik arra, hogy a bányászok és a tulajdonosok a két év előtt megkötött egyezményük értelmében kötelesek erre, hogy ezt az amerikai néphez az érdeke is parancsolja és, hogy az emberi viszony kérdése a két csoport között mindenfélle közgazdasági kérdésnél sokkalta fontosabb.

A kiáltvány szerint képtelen meg csak elgondolni is azt, hogy a két csoport bármelyike is arra törekedjen, hogy a rendszeres kormányzatot lehetetlenné tegye és, hogy az országot anarchiába kergesse.

Az egyik magasaragny kormánytisztviselőnek nézete szerint egyáltalán nem lehetetlen az, hogy szűkesség esetén a kormány veszi kezelésbe a puhaszénbányákat.

GÁZFORRASRA TALÁLTAK KENT, O. KÖZELÉBÉN.

KENT, O., március 16. Most érkezett jelentés szerint az egyik északra fekvő farmon gázforrásra találtak.

Király lesz a Khedive urból

Ehmed Fuad pasa kiáltványának nyomán tüntetések voltak Kairóban.

KAIRO, Egyiptom, márc. 16. — Ahmed Szquad egyiptomi khedive tegnap kiáltványt adott ki, amelyben megállapítja, hogy Egyiptom független és szabad állammá lett és hogy a khedive ezután a király címet fogja viselni.

A khedive kiáltványa bizonyos mértékben meglepetést keltett azért, mert az angol parlament az egyiptomi szabad államról szóló javaslatot, illetve egyezményt még be nem cikelyezte.

LONDON, márc. 16. — Az Exchange Telegraph Companyhoz Kairóból beérkezett egyik távirati jelentés szerint a khedive kiáltványának kibocsátása után nagy tüntetések voltak a városban. A tömegek bevették az utcai lámpákat és fákát törtek össze.

A kivolt egyiptomi lovasság hamarosan helyreállította a rendet.

XI. Pius kilép önkényes rabságából

RÓMA, március 16. XI. Pius pápa új precedens alkotva, elhagyta közeli május 29-én a Vatikán, a Giornale d'Italia jelentése szerint.

Az egyházi nyilvános megjelenése az Eucharisztikus kongresszus befejezésével összefüggésben történik meg. Féláradot meghaladó koronát az volt a tradíció, hogy a pápa ne hagyja el a Vatikánt.

AMERIKÁBAN MARADNAK A KVÓTÁN FELÜL ÉRKEZETT SBEBOCSÁTOTT MAGYAROK

A szenátusé az utolsó szó

WASHINGTON, március 16. — A képviselőház 242 szavazattal ellenben elfogadta és határozathozatal végett a szenátushoz felküldte azt a határozati javaslatot, amelynek értelmében az Egyesült Államokban állandó letelepülési jogot nyer az a 2443 bevándorolt, akiket, miután a megengedett létszámon felül saját hibájukon kívül érkeztek meg, eddig biztosított mellett hagytak szabadon.

Mint tudjuk, az érdekelteknek jelentékeny része magyar. Amikor biztosított mellett kibocsátották őket, azszal kapták a partralepési engedélyt, hogy három hónapig szabad csak az Egyesült Államok területén tartózkodniok. A képviselőház kedvező határozata bizonyára mindentűnt csak örömet fog kelteni, noha a rendelkezés törvényére csak akkor emelkedik, ha azt a szenátus is elfogadja.

A képviselőházi vita során Box demokrata texasi képviselő igen erős beszédet mondott a javaslat ellen.

A képviselőházi vita során Box demokrata texasi képviselő igen erős beszédet mondott a javaslat ellen.

MEGVALÓSITVA MÁR AZ IR SZABADSÁG

Arthur Griffith, az ir kormány feje megköszöni Amerika támogatását a St. Patrick névnapjának előestéjén. — Az ir barátsárgó biztositják Amerikát.

DUBLIN, március 16. — St. Patrick, Írország védőszentjének névnapjának előestéjén Arthur Griffith, az ir szabad állam ideiglenes kormányának feje, kábelüzenetet küldött az amerikai néphez, amelyben ezeket mondja:

St. Patrick névnapjának előestéjén megállapítható az, hogy az Írország és Anglia között megkötött egyezményt igen is megadja Írországban a szabadság. Az ir szabad állam kormányja átvesszi az ir kormányzat összes osztályának teljes kontrollját és ir katonaság foglalta el azokat a kaszárnyákat és erőket, amelyekben eddig csak angol katonák tartózkodtak.

Pár hónap múlva meg lesznek a választások, amelyek során az ir szabad nép meg fogja választani a maga képviselőit. Írország megszabadult attól az idegen kormányzattól, amely eddig csak pusztulást hozott és az erőt most már a népnek fellendítésére összpontosíthatja. Az egy évvel ezelőtt megkötött egyezményt a legveszélyesebb terrornak a központja volt Írország. Ez ma megszűnt.

FONTOS KONFERENCIÁK A HÁBORUS ADÓSSÁGRÓL

AZ AMERIKAI KÜLÖNBÉKE ÉS A TARTOZÁSOK

WASHINGTON, március 16.

Kora áprilisban ismét Washington kerül a nemzetközi figyelem központjába. Ekkor kezdődnek meg azok a sorozatos konferenciák egyes európai országokkal, amelyeknek a során az utóbbiak nyilatkoznai fognak arra vonatkozóan, hogy hogyan szándékoznak intézkedni azoknak a tartozásoknak a dolgában, amelyek az Egyesült Államokkal szemben fennállanak.

A konferenciákon természetesen igen sok európai ország fog részt venni, a nagyhatalmaktól, Angliától és Franciaországtól kezdve az egészen Finnorszáig, Esztóniáig, Litvániáig.

Es nem kis összegekről lesz szó akkor, amikor ezeket a tartozásokat tárgyalják. Sőt ellenkezőleg, olyan hatalmas összegekről, hogy az esetben, ha azok az Egyesült Államok lakosai között hirtelen felosztásra kerülnek, minden egyes lélekre nem kevesebb, mint 325 dollár jutna. A felgyülemlett hátraleköt kamatokkal együtt a tartozások összege 11.339.194.000 dollár rug.

A kormány megette az intézkedéseket arra, hogy a külföldi kölcsönöknek a dolgát a lehető legközelebbi időben hivatalosan elintéztetővé tegye, noha a szenátus, az alkotmányosság függő kérdése miatt, egyelőre nem hagyta jóvá a kongresszus két tagjának, Smoot utahi szenátorának és Burton ohioi képviselőjének a külföldi adósságok konvertálási bizottságába való kinevezését.

Egészen bizonyos az, hogy a kormány első sorban az angol kölcsön dolgát veszi majd tárgyalás alá. Ez a tartozás nem csak, hogy a legnagyobb összegű, hanem egyben egyetlen olyan, amelynek esetleges gyors visszafizetése, vagy konverziója remélhető.

A helyzetet egyelőre komplikálja az a bizonyos 241 millió dollár, amelyet az Egyesült Államok kormányja a rajnai amerikai csapatok fenntartási költségeinek fejében a szövetségesek pénzügyminiszterétől tudvalegven kiutaltatni kért a németek által fizetett hadikárptólásból. A szövetséges pénzügyminiszterek, mint tudjuk, nem voltak hajlandók ezt az összeget kiutalni, hanem arra kérétek az amerikai kormányt, hogy

AZ ADÓSKO LAJSTROMA.

Örményország	\$	13.137.466.07
Ausztria		25.499.051.46
Belgium		420.263.997.55
Kuba		8.147.000.00
Csehszlovákia		102.328.599.95
Esztónia		15.694.148.42
Finnország		9.005.082.19
Franciaország		3.716.022.020.29
Nagybritannia		4.675.492.101.33
Franciaország		15.000.000.00
Magyarország		1.637.550.82
Olaszország		1.850.313.782.97
Lettország		3.581.296.39
Liberia		28.218.85
Litvánia		5.479.790.83
Nicaragua		170.585.35
Lengyelország		148.313.058.27
Románia		40.509.241.14
Oroszország		223.160.252.01
Szerbia		57.210.787.01
Összesen		\$11.333.194.011.7

gyalás alá. Ez a tartozás nem csak, hogy a legnagyobb összegű, hanem egyben egyetlen olyan, amelynek esetleges gyors visszafizetése, vagy konverziója remélhető.

A helyzetet egyelőre komplikálja az a bizonyos 241 millió dollár, amelyet az Egyesült Államok kormányja a rajnai amerikai csapatok fenntartási költségeinek fejében a szövetségesek pénzügyminiszterétől tudvalegven kiutaltatni kért a németek által fizetett hadikárptólásból. A szövetséges pénzügyminiszterek, mint tudjuk, nem voltak hajlandók ezt az összeget kiutalni, hanem arra kérétek az amerikai kormányt, hogy

annak elintézése végett az egyes kormányokhoz forduljon közvetlenül.

Az amerikai hivatalos közvélemény most azon kezd gyanakodni, hogy vajon akkor, amikor az Egyesült Államok Németországgal a különbéke megkötötte, nem követelte-e el a mulasztást eme követelés tekintetében. Amny bizonyos, hogy a 241 millió dollár, amelyet Hughes a jegyzékében követelt, feltétlenül jár Amerikának, azonban, azt hiszik, hogy a követelés csak sok bonyodalom után tudja majd az amerikai kormány a szövetségesekkel szemben érvényesíteni.

Az amerikai kormány az

Egyesült Államok fenti követelésének tekintetében különben hamarosan jegyzéket fog intézni az angol, a francia és az olasz kormányokhoz, amelyekben az álláspontját körvonalazni fogja.

Bernard M. Baruch, aki a párisi békealkudozások idején az amerikai békedelegáció közgazdasági osztályának aktív tagja volt, azt a nézetét fejezte ki, hogy az Egyesült Államok kormányának feltétlenül joga van követelni a rajnai amerikai megszálló seregeknek 1918 november tizenegyedikétől 1921 augusztusáig járó fenntartási költségeit, tekintet nélkül arra, hogy Amerika beikkelyezte-e, vagy sem a versaillesi békeszerződést.

"Ezt a követelést a fegyverszüneti egyezmény garantálja", mondotta Baruch.

Viszont azt is kijelentette, hogy a nézete szerint a szövetségesek rajnai megszálló csapatainak a célja nem volt más, mint az, hogy a versaillesi békeszerződést végrehajtsák, illetve, hogy annak végrehajtására örködjének. Az Egyesült Államok azonban akkor, amikor a különbéke Németországgal megkötötte, megszint a versaillesi békeszerződésnek a részesei lenni.

A kérdés, még pedig fogja jogi kérdés már most az, hogy vajjon joga van-e követelni az Egyesült Államoknak azon csapatok fenntartási költségeit, melyek a versaillesi béke végrehajtására tartattak a Rajna mellett, akkor, amikor a versaillesi békeszerződést magát Amerika visszautasította.

Henry Ford nem fél a sztrájkjól

Az ő bányászai nem hagyják abba a munkát, mert jól fizeti őket.

KENTENIA, Ky., márc. 16. — Henry Fordot, az automobil királyt, csak mint jó polgárt agasztja a fenyegető sztrájkjok. Neki nem kell félnie attól, hogy nem lesz szene, vanunk szénbányái s ezekben a bányákban nem szakad meg az üzem. Az ő bányászai dolgoznak tovább is, mert olyan fizetést kapnak, amint az ország egyetlen bányászársulata sem fizet nyolc órai munkáért.

Az United Mine Workers bányászszövetség kijelentette, hogy Ford bányáira nem terjed ki majd a sztrájk, ha bekövetkezik. Ford bányászai naponként 3 dollárral többet keresnek mint más szénbányászok nyolc órai munkával.

Abner Lunsford, a kenteniai Ford bányák vezérigazgatója megmagyaráta, hogy miképpen fizetheti ilyen bőkezűen Ford az ő bányászait.

"Egyszerűen csak úgy, hogy kiküszöbölte a követelt hasznát. A bányákból termelt szén Ford a saját vasútján szállítja a gyártelepeire. Ezek a gyárak valóban állandó vendég. Elfojgasztanak minden szént, a mennyit csak termelni tudunk. Jó pénzt is fizetnek a szénéért s Ford a haszonban részesíti a bányászait is."

A két kenteniai bányában 375 embert foglalkoztat Ford. Több emberre nincs szükség. Üresedés soha sincs, mert minden bányász ragaszkodik a munkájához. Olcsó az élet Kenteniában. A nőlel bányászok napi 1 dollár 25 centért lakást és kosztot kapnak a kastyélyszerű burdosházban. A családokak havi 6 dollárért kapnak kényelmes lakoházakat.

LLOYD GEORGE IS ELMEGY GÉNUÁBA

A Northcliffe lapja szerint nem szabadna megtartani a konferenciát és ki kellene utasítani a londoni szoviet megbízottat a délafrikai események miatt.

LONDON, március 16. Mint Chamberlain képviselőházi kormányzónek a Házban ma bejelentette, a génuai konferenciára kiküldendő angol megbízottak sorában ott lesz Lloyd George miniszterelnök és Curzon lord külügyminiszter is.

A Daily Mail, Northcliffe lornak egyik napilapja, tekintettel azokra a bizonyítékokra, amelyek azt mutatják, hogy a délafrikai zendülésekben orosz bolsevik izgatók is szerepet játszottak, azt követeli, hogy ne tartassék meg a génuai konferenciát és hogy Leonid Krassin londoni szoviet megbízottat tilták ki Angliából.

MUNKÁS HÁBORUSÁG CHICAGO UTCÁIN

Az építőipari munkásság elégedetlen Landis itélkezésével. — Bombák robbantak fel és embereket vertek véresre. — Az egyik munkás haldoklik a kórházban.

CHICAGO, március 16. — Valóságos munkásháború ütött ki a városban, amelynek során bombarobbanások és verekedésgk voltak. A Continental Can Co. két tisztviselőjének lakházait erősen megrongálták a bombák.

Előzően nagy verekedések voltak, amelyeknek során a szervezett munkások leütöttek husz szervezetlen munkást, akik építéletken dolgoztak. John Stevens szervezett szövözt, aki visszavért a munkába, mert a családja éhezik, úgy megverték, hogy a kórházban haldoklik. Három helyen betörték a koponyáját és az egyik fülét leszakították. A háborúság a rendőrség szert

"Erre az arcatlanságra méltóbb válasz nem lehet", mondja a cikk. "Az Egyesült Államok helyesen járt el akkor, amikor óva intette Európát. A legjobb módszer Oroszországon segíteni nem az, ha ezeken a bolsevik eselszövkön segítünk, hanem ha az orosz népet arra segítjük, hogy ezektől megszabaduljon. Már pedig az utóbbi csakis akkor érhető el, ha a génuai konferencia elmarad."

A kormány elrendelte a szigorú vizsgálatot annak megállapítására, hogy a délafrikai zavarok körül mennyiben szerepelt az orosz bolsevik agitáció. Egy oroszot már le is tartóztattak.

LEANY VEZETÉS ALATT INDULÓ KINCSKUTATÓK.

SAN JOSE, Costa Rica, márc. 16. — Miss Jane Sands vezetés alatt indul utjára egy kincskutató expedíció Cocos szigetére, Panamától 545 mérföldnyire dényugatra, hogy felkutassák a Morgan tengeri kalóz által 1820-ban állított a szigeten elrejtett arany kincset.

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States... Thirty first year. Published daily by The Szabadsag Printing & Publishing Co.

Edited and Published at Szerkesztőség és kiadóhivatal 700-710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Kanadában egész évre \$6.00; fél évre \$3.00; külföldre egész évre \$10.00; fél évre \$5.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for Transmission through the mails as Second Class Matter.

AL H. WOODS PÁLYAFUTÁSA

A Bowerytől a Broadwayig.

MINT rikkes kezdte — a nagy újságírók nekrologijában, de sokszor előfordul. A legtöbbjóról persze egy szó se igaz belőle.

Al H. Woodról még nem írnak nekrológus. Ő lenne a legutolsó, aki ezt szívesen látná.

Néhány nap múlva találkozott egy másik leánnyal a tekintettel arra, hogy akorra még tavaszból lett az idő, ennek is azonban behódolt.

De mint mondtuk, Harry telhetetlen. Néhány nap múlva találkozott egy harmadik leánnyal a tekintettel arra, hogy az idő akorra... szóval, ebbe is beleszeretett.

Most jön a bohózat. Kiderült, hogy a három leány tulajdonképpen testvér.

Most jön a tragédia. A papa megtagadta a dolgot a nagyon felháborodott.

Abban az időben a Bowery még nem volt "kiszívott". A legnagyobb gazemberek nyugodtan cigarettázva járkáltak fényes nappal az utcán.

Később ő maga nyitott egy kis színházat — ami rövidesen megbukott. Azután lövésnyire járt — és tájékozott az ismeretlenség közt.

Különböző Woods volt az első, aki Bernard Shawt megszállította Amerikában.

De éppen ilyen óriási pénzeket csinált Owen Davis darabok, a rémábrándok és szentimentális ügyek, amelyek valaha egyenlővé tették magukat az emberek.

Woods ma már nem pánszokhat. Multimilliomos. De azért vesztett is eleget — a saját bevallása szerint elvesztett vagy százszor dollárt Lehar Ötvenézerrel és több trófeával darabon.

De azért vesztett is eleget — a saját bevallása szerint elvesztett vagy százszor dollárt Lehar Ötvenézerrel és több trófeával darabon.

Woods ma már nem pánszokhat. Multimilliomos. De azért vesztett is eleget — a saját bevallása szerint elvesztett vagy százszor dollárt Lehar Ötvenézerrel és több trófeával darabon.

Woods ma már nem pánszokhat. Multimilliomos. De azért vesztett is eleget — a saját bevallása szerint elvesztett vagy százszor dollárt Lehar Ötvenézerrel és több trófeával darabon.

Woods ma már nem pánszokhat. Multimilliomos. De azért vesztett is eleget — a saját bevallása szerint elvesztett vagy százszor dollárt Lehar Ötvenézerrel és több trófeával darabon.

HÁROM LEÁNY HÁROM POFON

Modern szerelem.

HENRY CARVEAU egy detroiti fiatalember. Huszonéves, ah, huszonéves, lehet-e hát csodálkozni azon, hogy a szíve könnyen lángra lobban?

A kiasszony szöke volt és fehér, szeme kék volt, lába kicsi és formás és a hangja gyönyörű. És hegedülgi is tudott. A nyolcvannégy éves William Andersonnak volt a leánya. Harryből csak egy dülték a szokatlanul finom szók, amikről maga se tudta, hogyan kerültek az ajkára.

Néhány nap múlva találkozott egy másik leánnyal a tekintettel arra, hogy akorra még tavaszból lett az idő, ennek is azonban behódolt.

De mint mondtuk, Harry telhetetlen. Néhány nap múlva találkozott egy harmadik leánnyal a tekintettel arra, hogy az idő akorra... szóval, ebbe is beleszeretett.

Most jön a bohózat. Kiderült, hogy a három leány tulajdonképpen testvér.

Most jön a tragédia. A papa megtagadta a dolgot a nagyon felháborodott.

Abban az időben a Bowery még nem volt "kiszívott". A legnagyobb gazemberek nyugodtan cigarettázva járkáltak fényes nappal az utcán.

Később ő maga nyitott egy kis színházat — ami rövidesen megbukott. Azután lövésnyire járt — és tájékozott az ismeretlenség közt.

Különböző Woods volt az első, aki Bernard Shawt megszállította Amerikában.

De éppen ilyen óriási pénzeket csinált Owen Davis darabok, a rémábrándok és szentimentális ügyek, amelyek valaha egyenlővé tették magukat az emberek.

Woods ma már nem pánszokhat. Multimilliomos. De azért vesztett is eleget — a saját bevallása szerint elvesztett vagy százszor dollárt Lehar Ötvenézerrel és több trófeával darabon.

Woods ma már nem pánszokhat. Multimilliomos. De azért vesztett is eleget — a saját bevallása szerint elvesztett vagy százszor dollárt Lehar Ötvenézerrel és több trófeával darabon.

Woods ma már nem pánszokhat. Multimilliomos. De azért vesztett is eleget — a saját bevallása szerint elvesztett vagy százszor dollárt Lehar Ötvenézerrel és több trófeával darabon.

Woods ma már nem pánszokhat. Multimilliomos. De azért vesztett is eleget — a saját bevallása szerint elvesztett vagy százszor dollárt Lehar Ötvenézerrel és több trófeával darabon.

Woods ma már nem pánszokhat. Multimilliomos. De azért vesztett is eleget — a saját bevallása szerint elvesztett vagy százszor dollárt Lehar Ötvenézerrel és több trófeával darabon.

Woods ma már nem pánszokhat. Multimilliomos. De azért vesztett is eleget — a saját bevallása szerint elvesztett vagy százszor dollárt Lehar Ötvenézerrel és több trófeával darabon.

Woods ma már nem pánszokhat. Multimilliomos. De azért vesztett is eleget — a saját bevallása szerint elvesztett vagy százszor dollárt Lehar Ötvenézerrel és több trófeával darabon.

A 10 DOLLÁROS IGAZ MESÉJE

Naplójegyzet.

ÉN EGY tízdolláros bankjegyet viszek. Ezen most mastak meg, megsurottak, kifétek, megfőtek, megsütöttek, díszítették. E művelet után elküldték John McGridgenek, a Titanic Packing Company alkalmazottjára a péda borítékjába.

Johnny, természetesen, jövedelmi adót fizetett utánam, azután pedig ányújtott engem egy orvosnak, annak a vele szemben teljesített szolgálati elismeréseképpen.

A grosszeris jövedelmi adót fizetett utánam, azután tovább adott a lakatosnak ama szobgátlak fejében, amelyeket az vele szemben teljesített.

A háziur jövedelmi adót fizetett utánam, azután elküldte az ama pénzek között, amelyeket ányújtott a grosszerisnek ama fűszerek fejében, a melyeket részben a konyháján, részben az ebédlőjében "fogyasztottak el."

A grosszeris újra fizetett jövedelmi adót értelm.

Később átadtam engem annak az embernek, akitől az anyagjait bevásárolja. Ez szintén fizetett utánam jövedelmi adót, minek utánam elküldte engem a bankjában.

Innét kerültem a tisztító intézetbe, több társammal együtt. Innét semét visszacsaltattak bennünk a bankba.

A bankból a Titanic Packing Companyhoz kerültem, társaimmal együtt kivettek a bankból, mint a munkások fizetési.

Igy kerültem vissza semét Johnnyhoz.

ÖREG EMBER VÉN EMBER?

A bűnös puszt.

TAVASZI történet ez is. Az idén tavasszal, ugylátszik, nemcsak a fák rügyeznek, de a pofonok is. Ugy rüpkédenek a pofonkák az enyhe szellő szárnyán, mint a csicseregő madárkák.

Aki nem hiszi, kérdezze meg C. S. Maddauxot, aki a ferrógyűv alatt lakik, Palo Pontóban, Texas kőrös közepén.

Maddaux robusztus fiatalember, ruganyos, szép, karcsú, eleven szellemes könnyű finom — hetven éves.

Mint fért az előbbi jelzők jellemzőit őt sem az előbbi megállapítás. Ez kiderül ebből a kis beszélyből is.

Maddaux ment az utcán. A tavaszi nap bódító szeretetével sütött. Maddaux izgatott lett. Tavaszi dalok muzsikáltak ifjú szívében és új három dolláros kalapját hetykén a felsőmérére vágta. Virág is volt a gemblyukában.

Ment mendögölt az ifju aggasztán és egyszerre csak szembejött vele egy nő. Egy nő. Egy nő. Maddaux, mint fentebb említettük, izgatott volt a tavasz miatt. Tehát megfordult, mikor a nő elhaladt mellette. Azután megállott és hosszasan utánanézett a Nőnek. A nő rövid szoknyát viselt és átlátszó selyemharisnyát. Ugyanakkor babbolt a haját is viselt, amely kurta szálabban ingerlően repkedett körül két rózsaszín fülecskéjét.

Maddaux állott egy ideig. Aztán megindult. Nem arra, mint előbb, hanem fordítva. Utána ment a Nőnek. A nő semmit se sejtve ment. Maddaux a szóténeken minden skálját játszva ment után. Eleinte lassan ment.

HUSVÉT NAPJÁN

NE FELEJTSE EL, GONDOLJA MEG,

AMERICAN UNION BANK NÉMETH JÁNOS, elnök

10 East 22nd Street 1597 Second Ave. NEW YORK CITY

STOCIALISTÁK VADJA A FRANCIA VÖRÖSÖK ELLEN.

BERLIN, március 16. A német szocialista újságok jelentős része nyíltan megvádolja a francia kommunista pártot, hogy elárulja a munkás érdekeit, amikor abban hajrja támogatást Poincaré elnök ellen a Karl Radek, orosz szovjet képviselő és Marcel Cachin francia szocialista párti képviselővel folytatott értekezlete óta.

A Vorwaerts kijelenti, hogy "nem egyedül Cachin, hanem a francia kommunista párt egész vezetősége és annak központi organuma, a L'Humanite, kétlaki szerepet játszanak és becsapják a proletárokat."

"Most végre nyíltan megállapíthatóvá vált", írja a Freiheit, "hogy a L'Humanite hazudik a francia munkásoknak: őket különben a vezetők is csak áltatják."

H. E. VARGA UGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS 541 Society for Savings Bank Bldg. Cleveland, O. Tel. Central 299-W Main 2867

KÉTSZER AD AKI GYORSAN AD! SÜRGÖNYILEG DIJMENTESEN HÁROM NAP ALATT UGYANILY GYORS ÉS INGYENES MAGYAR AMERIKAI BANKHÁZ S. DE VITA 2105 FIRST AVE. NEW YORK

A házasság problémája.

MAHABAN él egy pap. Ez a pap a napokban annak a véleményének adott kifejezést, hogy manapság igazán erős idegzetű emberek kell annak lenni, aki megházasodik. A felfordult világra gondol ez a lelkiatya, a képtelen gazdasági viszonyokra, a munkálatkalmak bizonytalan voltára és a többi modern és kétségbeesítő nyavalyára.

Ha megáll előttem egy fiatalember — mondja a fentemlített pap — abból a célból, hogy a szíve választottjával a házasság szent kötelékében egyesítem őket, mindig gratulálók neki titokban, magamban. Ezt gondolom — "Uram, ön egy sportember, tisztán és tökéletesen. Bátor, sőt vakmerő és az idegei csodálatosan épek.

Mégis azt tapasztaljuk, hogy az emberek tömegesen sietnek, hogy egymással egyesüljenek a házasság szent öszekötésében. Igaza van-e ennek a papnak?

Kérdés. Lehet, hogy ő túl sötétben látja a helyzetet. Lehet, hogy nem tudja a fiatalok lelkiállagát méltányolni, azt az állapotot, midőn sem leány, sem fiu nem törődnek a holnappal, mikor semmi más szint nem ismernek, csak a rózsaszín — ebben a világításban uszrik előttük minden és — ki törődik ilyenkor a gazdasági helyzettel, a munkaviszonyokkal és a többi unalmas, prózai dologgal.

A gondolkodás mindig individuális. És a szerelmes ember semmi esetre se tudja magát arra az állappontra helyezni, ahol a fentemlített lelkipásztor áll.

Egy azonban biztos — soha még olyan könnyű nem volt a családi élettel járó felelősséget elviselni, mint épen most — dacára mindannak, amit a "kivéve" szó után kellene most megemlítenünk. Nem áll, hogy ma nehezebb megmőrsülni, mint ezeltől. Mi csak úgy képzeljük.

Utazzunk egy kicsit vissza ósápánkhöz. A barlangi emberhez. Nézzük meg, neki kicsoda problémákkal kellett megküdenie?

Mindenekelőtt verekednie kellett a leányért, az bizonyos. Állandó rettegésben kellett élnie, nem-e ütök le hátulról? A kőbaltával, az íjjal, a nyíllal felfegyverkezve kellett járnia mindig. Végre összeakadt a riválisával, meg kellett verekednie. Ha nem ő volt az erősebb, az életével fizethette meg a szerelmet és azt a vágyat, hogy családát alapítson. Aki erősebb volt, a kinek nagyobbak voltak az izmai, élesebbek a fogai és hatalmasabb a baltája — azé lett a nő. Ha a gyengébb nem halt bele a menyasszony választásba, sajgó szívvél járhatott élete végéig, mert a szerelmét elmaradt tőle, vagy keresethet magának újat és akkor kezdődött az egész izgalom előlről.

Tegyük fel, hogy ő volt az erősebb. Megtörtént az esküvő, szíve vágya teljesedett, családát alapított. Az asszonyt, a gyerekeket nem ültethette be a modern technika vívmányaival felszerelt lakásába. Kunyhóban kellett lakniok és a pater familias igazi védelmében kellett őket részesítenie, a gond nem szűnt meg, megint csak baltával, íjjal, nyíllal felfegyverkezve kellett résen állania, hogy távol tartsa a vadállatokat, az ellenségeket, akik kevésbé voltak veszedelmesebbek, mint a vadállatok. Micsoda vadállatokkal kellett megküdenie — állatokkal, amiket a modern ember csak lazálmában lát; vagy ha delirium tremenszes.

Ki meri azt mondani, hogy nem kellett erősebb idegrendszer abban az időben megmőrsülni, mint manapság?

Gyerünk vissza csak ötven esztendővel. Az amerikai történelem feljegyezte azokat a rettenetes idöket, melyek a polgárháború után következtek. Ebben az időben valóban elszántnak, sőt vakmerőnek kellett annak lennie, aki megmőrsült — az ország teljesen diszorganizálva, a városokban a banditák orgiákat ültek, az országotat tele voltak utonállókkal, sose tudhatta valaki, mikor támadják meg, mikor gyilkolják meg, senkinek az élete nem volt biztonságban. És a gazdasági állapotok? A mai helyzetet próbálja valaki ahhoz hasonlítani. A mai ahhoz képest menyország — az általános összeg, ami átlagban egy ember rendelkezésére állott — amit az átlagos vagyonnak lehetett tekinteni — tíz dollár volt!

Ebből szépen lehetett családot fenntartani, azt bárki beláthatja.

És micsoda nehézségekkel kellett megküdenie a történelem folyamán mindenkori a pioniroknak, akik elsőnek jöttek valahova — ezek számára elég nagy probléma lehetett a házasság.

Az ifju párnak, mondjuk az amerikai pionirok idejében nem arra kellett gondolnia, hogy negyvenöt dollárt fizessen-e a lakbérért havonként, vagy csak harmincat, hanem meg kellett fogni mindkettőjüknök a puskát, a szerszámokat, az ásót, a kapát, a fejszét, az élelmiszeres tarisznyát a vállukra venni és be, az őserdőbe, irtani, szenvedni, fáradni, úgy készíteni elő a jövőbe generációt. Akik ebben az időben megmőrsültek, azok valóban hősök voltak.

Nem, nem a viszonyokban van a hiba, hanem legfeljebb a fiatalágban. Akik azonnal, a kezdet kezdetén teljesen felszerelt palotában akarnak letelepedni, a lányokban, akik nem igazi feleségek és a fiukban, akikből hiányzik az igazi férfi.

Ezért gondolják, hogy spartai idegek kellene ahhoz, hogy valaki megmőrsüljön

FA... A... HOG

FEBRUAR... zöl végetér... pest népe... melynek... hagyta... kihalás... évek óta... élénk... szesz...

Igaz... farsang... nyugati... saugi... mulato... fejtődött... amely... pompás... egy Köln... viera... München... alatt (persz... ember elv... vial szűn... fel este... hogy him... este és a... nülason a... len lehet... lakon. Am... kik Míneh... fel, ered... denki igy... ségben; p... jai egyz... mint magy... elképzelh... gyar legé... magyaros... ellenben... met szok... nek esik... Vagy esz... a Cote d'Az... peramentum... pongása... Valiák és Ba... a Rivierán... Budapest... szagozott... De veszi... idén erően... vagyis ab... bálók.

Az első... nyitotta... volt a Vigad... a nők szem... fiaik javar... gon. Ugyan... szegény, s... mezt öltsö... épen az ad... Érték az ö... A kétszazez... pai vagyon... csak husz... LUDLOW... Peter Wad... el ebben a... ban és meg... tegnap hir... zabol". Gal... tani hírtök... ronás vagyo... A kétszazez... sen nagy ösz... csak Péter... egész kis v... és esodálta... renesz örökö... Mikor a hirt... nem is tudt... örömben. Az... mit mondjon... Szerencsés... nem szót sz... arról, hogy... ségével egy... kül elidegél... azon a helye... eltöltötték... Szerencsés... nem volt ide... gyors számol... hogy az egész... nás vagyon... husz dollárt... pényben.

Igy aztán... azon tör... hát csakugyan... abból az öröks... er, vagy... kelle még... valamt az örö...

Hazautazás... pénzk... ügyekben... mal az... Olasz... vezetés... alatt... Oceani... 306 E. 15th St

